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У сучасному українському суспільстві спостерігається стійка тенденція до зростання
кількості  родин,  де  діти  мають  порушеннями  в  емоційній  сфері,  зокрема  з  високою
тривожністю.  Як  показує  практика,  тривале  переживання  дитиною  тривожності  часто
призводить до виникнення у неї невпевненості в собі, проблем в міжособистісних стосунках,
негативізму, а на етапі шкільного віку зумовлюють неуспішність в навчанні. 

Аналіз літератури, присвяченої проблемам дитячої тривожності дозволяє представити
причини розвитку тривожності у дітей таким чином:

- дитина, як дзеркало, відображає батьківські тривоги;
- відсутність у дітей відчуття фізичної безпеки;
- авторитарний стиль спілкування дорослого з дитиною;
- протиріччя між високими вимогами і реальними можливостями дітей; 
- відкидання і ворожість, що демонструються дорослими;
- несприятливі соціальні та побутові умови. [1, c.18].
Важливе місце в сучасній психології  займає вивчення гендерних аспектів  тривожної

поведінки.  Помічено,  що  інтенсивність  переживання  тривоги  та  рівень  тривожності  у
хлопчиків  і  дівчаток  різні.  У дошкільному і  молодшому шкільному віці  хлопчики більш
тривожні, ніж дівчатка. 

Це пов'язано з тим, з якими ситуаціями вони пов'язують свою тривогу, як її пояснюють,
чого побоюються. І чим старше діти, тим помітніше ця різниця. Дівчатка частіше пов'язують
свою тривогу з іншими людьми. Хлопчики ж бояться фізичних травм, нещасних випадків, а
також покарань, які можна очікувати від батьків або поза сім'єю. 

У  молодшому  дошкільному  віці  у  хлопчиків  частіше  представлені  страхи  казкових
персонажів,  висоти,  крові,  темряви,  уколів.  У  дівчаток  -  самотності,  темряви  і  болю.
Типовими страхами цього віку є: самотність, темрява, замкнутий простір. [2, с.15].

Старший дошкільний вік - це вік найбільшої вираженості страхів, що обумовлено не
стільки  емоційним,  скільки  збільшеним  розумінням  небезпеки.  Центральне  місце  займає
страх смерті. З інших типових страхів слід зазначити страх глибини. Розпізнати тривожних
дітей  допомагає  малювання.  Їх  малюнки  відрізняються  великою  кількістю  штрихування,
сильним натиском, а також маленькими розмірами зображень. У тривожних дітей серйозний
вигляд обличчя, опущені очі, на стільці сидять акуратно, вважають за краще не звертати на
себе  увагу  оточуючих.  Поведінка  тривожних  дітей  відрізняється  частими  проявами
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занепокоєння і тривоги, такі діти живуть в постійній напрузі, весь час відчуваючи загрозу,
відчуваючи, що у будь-який момент можуть зіткнутися з невдачами [3, с.16].

Розглянувши особливості  прояву  тривожності  та  гендерні  відмінності  у  дошкільнят
можна робити такі висновки: головним джерелом тривог для дошкільнят виявляється сім'я.
Інтенсивність переживання тривоги, рівень тривожності у хлопчиків і дівчаток різні. Фахівці
вважають,  що  в  дошкільному  віці  більш  тривожні  хлопчики,  ніж  дівчатка.  При  цьому
дівчатка  більше хвилюються з  приводу взаємин з  іншими людьми,  а  хлопчиків  більшою
мірою турбують  насильство  і  покарання.  У дітей  дошкільного  віку  тривожність  ще  не  є
стійкою рисою характеру, її можна істотно знизити при проведенні відповідних психолого-
педагогічних  заходів,  і  якщо  педагоги  та  батьки,  що  виховують  дитину,  будуть
дотримуватися потрібних рекомендацій.
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Одним з важливих аспектів розвитку дошкільника в період підготовки його до школи є
формування навичок письма.

В. Сухомлинський писав, що джерела здібностей і дарування дітей – на кінчиках їхніх
пальців, від них, образно кажучи, йдуть найтонші струмочки, що живлять джерело творчої
думки. Чим більше впевненості і винахідливості в рухах дитячої руки, тим тонша взаємодія
руки  зі  знаряддям  праці  (ручкою,  олівцем тощо),  тим  складніші  рухи  необхідні  для  цієї
взаємодії, тим яскравіша творча стихія дитячого розуму; чим більше майстерності в дитячій
руці, тим дитина розумніша  [1].

Письмо –  це  особлива форма мовлення,  при  якій  її  елементи  фіксуються  на  папері
шляхом накреслення графічних символів, що відповідають елементам усного мовлення.

Підготовка   до  письма  є  одним із  найбільш складних  етапів  підготовки  дитини  до
систематичного навчання.

У  дошкільному  віці  важлива  саме  підготовка  до  письма,  а  не  навчання  йому,  що
призводить  до  формування  неправильної  техніки  письма.  Це  обумовлюється
психофізіологічними особливостями шестирічної дитини.

Пошук  оптимальних  способів  підготовки  дитини  до  оволодіння  навичкою  письма
перебував  у  центрі  уваги  багатьох  вітчизняних  та  зарубіжних  учених  (Я. Коменський,
Дж. Локк, М. Монтень, А. Гаврилюк, І. Кирей, А. Богуш) [2,3].

Сучасні  наукові  дослідження  показали,  що  існують  резервні  можливості  для
підвищення  ефективності  підготовки  дошкільників  до  оволодіння  писемним  мовленням.
Шляхом  удосконалення  навчання,  в  тому  числі,  застосування  ігрового  методу  навчання,
можна підвищити у всіх дітей,  які відвідують дошкільний заклад,  рівень їх готовності  до
оволодіння письмом, що значно полегшить перехід до шкільного навчання [4].
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